

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 június 2.

150. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

Merényletet követtek el Seipel kancellár ellen

A kancellár súlyosan megsebesült — A merénylő öngyilkos lett a rendőrségen

Bécsből jelentik: Vasárnap este a Délvasuti pályaudvaron revolveres merényletet követtek el dr. Seipel kancellár ellen. A merénylő közvetlen közelségből lőtt Seipelre, aki súlyosan megsebesült. Megállapították, hogy a golyó a tüdőbe hatolt. Seipel állapota rendkívül súlyos, de az orvosok bíznak benne, hogy sikerül életét megmenteni. A merénylő a rendőrségen öngyilkosságot követett el.

A merénylet részleteiről a következőket jelentik Bécsből: Dr. Seipel szövetségi kancellár vasárnap este 7 órakor érkezett vissza a gyorsvonattal Wiener-Neustadtból a Délvasuti pályaudvarra. A kiszállás alkalmával egy munkáskülső ember, aki ugyanezzel a vonattal utazott, a kancellárhoz lépett és közvetlen közelségből revolverrel Seipelre lőtt. A kancellár azonnal összeesett.

A súlyosan sebesült kancellárt a pályaudvar várócsarnokába vitték, ahol rögtön orvosi segélyben részesítették. Megállapították, hogy a golyó a tüdőbe érte, a sebesülés rendkívül súlyos, de az orvosok bíznak a kancellár felépülésében. Seipel súlyos sebesülése ellenére nem vesztette el eszméletét.

A merénylőt a tett elkövetése után rögtön elfogták és a rendőrségre szállították, ahol minden felvilágosítást negtagadott. Egy őrizetlen pillanatban sikerült a merény-

lőnek a nála levő második revolverrel öngyilkosságot elkövetni. Azonnal elvesztette eszméletét. Kórházba szállították. Még nem tért magához, úgy, hogy a további kihallgatása egyelőre lehetetlenné vált. Személyazonosságát még nem tudták megállapítani. Azt hiszik, hogy a merénylő román munkás.

A merénylet híre egész Bécsben nagy izgalmat és párikülönbség nélkül általános felháborodást keltett. A külföldi követségek és a pártok vezetői a késő éjszakai órákban is sűrűn érdeklődtek a súlyosan sebesült kancellár állapota iránt. Hainisch köztársasági elnök hétfőn délelőtt látogatást tett Seipelnél.

A Bácsmegyei Napló beográdi munkatársa hétfőn este, a rádiójelentés vétele után azonnal kérdést intézett a merényletre vonatkozóan Ausztria bécsi követségéhez, ahol azonban akkor még semmit sem tudtak a történetekről.

Lemondott a Poincaré-kormány

A radikálisok alkotmánysértéssel vádolják Millerand elnököt

Párisból jelentik: Poincaré vasárnap délelőtt fél tizenegykor átnyújtotta Millerand elnöknek a kormány lemondásáról szóló okmányt, amelyet a kabinet valamennyi tagja aláírt. A lemondásról szóló okmány szövege a következő:

A választásokat követő napon hozott minisztertanács határozata értelmében van szerencsém a minisztérium együttes lemondását átnyújtani.

Poincaré

A radikálisok Millerand ellen

A francia radikális-párt vasárnap délelőtti értekezletén a pártvezetőség a következő határozati javaslatot nyújtotta be:

1. A köztársaság elnöke tullepte az alkotmányban megállapított hatáskörét.

2. Emiatt a választásokból kikerült parlament nem viseltetik Millerand elnök iránt bizalommal.

3. Ennek folytán egyik megválasztott baloldali képviselő sem vállalhatja a kormányalakítást Millerand kezéből.

A részletes vitában, amelyen Herriot is részt vett, a harmadik szakaszt törölték. Ehelyett a javas-

latot a következőképp módosították: Millerand elnöknek az Elysée-palotában való további megmaradása sérti a republikánus közvéleményt és folytonos konfliktust idéz elő a kormány és az állam között, ami veszedelmet hozhat az állam rendjére.

A szocialisták állásfoglalása

A francia szocialista párt vasárnap délutáni ülésén hozott határozata szerint felszólítják a párt képviselőit, hogy forduljanak szembe minden olyan kormánnyal, amely Millerand kezéből elfogadja a kinevezést vagy amelyik nem támaszkodik a parlament többségére. A határozat megállapítja, hogy az elnök több ízben vétett a hivatalával járó pártatlanság ellen.

Herriot és Macdonald találkozója

Londonból jelentik: A Daily Herald szerint Herriot, mint új francia miniszterelnök június 15-ikén Londonba megy, hogy Macdonaldal a jóvátételről és a szakértői javaslatok végrehajtásáról tárgyaljon. Június 20-ikán a francia és angol miniszterelnök Londonban találkozni fognak az olasz és belga miniszterelnökökkel.

Két és fél milliárd lei kárt okozott a romániai robbanás

Letartóztatások hamis hírek terjesztése miatt

Bukarestből jelentik: A cotroceni katasztrófa ügyében nagy apparátussal folytatják a vizsgálatot. A nyomozást Mosos főügyész és Racovicenau ügyész vezetik Vladescu ezredessel karöltve. Ma kihallgatták ismét azt a mozdonyvezetőt, aki a municíós telepen kitört tüzvész előtt közvetlenül egy mozdonyt vezetett ki a telepről. A municíós raktár igazgatóját is kihallgatták. A kárbecső bizottság ma kint járt a helyszínen és pontosan felbecsülte az elpusztult értékeket. A bizottság a katasztrófa okozta kár összegét két és fél milliárd leiben állapította meg.

A nyomozóhatóságok intézkedésére eddig azzal személyt tartóztattak le, a kiket nyolc gyanúsítanak, hogy részük van a katasztrófa előidézésében. A letartóztatottak közül három polgári személy és öt katona.

A rendőrség súlyos gyanúkok alapján tegnap letartóztatta Emmerich Károly munkást, akit a robbanás színterén találtak meg és rendkívül gyanúsán viselkedett. Emmerichet előállították a rendőrségre, ahol kiderült, hogy néhány nappal előzőleg Chisneveben járt. Zsebében bécsbe szóló vasuti jegyet találtak. A rendőrség ezenkívül még nyolc egyént tartóztatott le hamis hírek terjesztése miatt.

Három lapot betiltottak a robbanásról közölt hírek miatt

A román kormány hivatalos jelentést adott ki a robbanásról. A jelen-

tés megállapítja, hogy valamennyi lap első híreiben túlozta a katasztrófa méreteit és kijelenti a kormány, hogy a robbanás folytán Románia védelmi katonai felszerelése nem pusztult el teljesen, mint ahogy ezt a romániai lapok első híreikben közölték.

Nemcsak Bukarestben, hanem egész Romániában rémhírek terjedtek el a katasztrófáról. A kormány elrendelte, hogy a rémhírek terjesztői ellen a legszigorúbban el kell járni. A rendelkezés folytán három Temesváron megjelenő napilapnak, az Esti Lloydnak, Temesvári Volksblattnak és Temesvári Hirlapnak a robbanással foglalkozó számait a rendőrség lefoglalta és a lapok további megjelenését egyelőre betiltotta. A többi lapokból a robbanásról szóló tudósítások nagy részét a cenzura törli.

Az áldozatok

Csütörtökön délig kilenc sebesültet szállítottak be a különböző kórházakba, köztük négy katonát és öt polgári egyént, akik közül egyik a személyazonosságát még megállapítani nem lehetett. A halottakról és azok számáról egyetlen jelentés sem számol be. Számos eltűnést jelentettek be: a katonai alakulatokból huszonnégy katona hiányzik s ugyan csak eltűnt huszonhárom fegyver is, akik a tűz kitérése idején a raktárban dolgoztak.

Bejegyző a helyzet Albániában

Előzőtt a tiránai kormány —

Olaszország beavatkozására készül

Bécsből jelentik: Az északi és nyugati határ felkelései által keletkezett súlyos helyzet miatt Seibert Vrhovc miniszterelnök benyújtotta lemondását. A régens-kollegium Brioni Eliás volt külügyminisztert bizta meg koncentrációs kormányalakításával. Brioninak jó összeköttetései vannak az ellenzéki vezérekkel és remélik, hogy sikerül ki egyenlítenie az ellentéteket a régenskollegium és a tisztai liga között is. A belügyminiszteri tárcát Brioni Fuad Dibrának ajánlotta fel. Az északalbániai ellenzék a koncentrációs kormányban három tárcát kapna.

A helyzet Albániában napról-napra rosszabb. Bairam Cur és a kosovói komité tagjai Szkutariból támogatják a felkelést, amely Északalbániára kiterjed. A felkelők jegyzékben követelték a kormánytól, hogy az ország fővárosát Tiranából Szkutariba helyezték át. Ehhez a követeléshez Délalbánia is csatlakozott.

Olaszország katonai óvintézkedései

Rómából jelentik: Mértékadó olasz körökben nagy figyelemmel kísérik az albániai eseményeket. A római

sajtó az albán helyzetet sötét színben látja. Durazzóban és Valonában katonai intézkedések vannak folyamatban. Az adriai tengerészeti eskadron parancsot kapott, hogy Brindisi körül csoportosuljon, ahová egy gyaloghadosztályt is összpontosítottak. Három cirkáló a Dodekanézonba rendelték.

A beográdi sajtó az olasz beavatkozás ellen

Beográdból jelentik: Illetékes helyen aggodalommal figyelik a tiránai kormány súlyos helyzetét, annál is inkább, mert az a politikai irány, amelyet a tiránai kormány képvisel, megfelel az SHS királyság érdekeinek. Beográdban attól tartanak, hogy az albán forrongások következtében Albánia egysége szétmáll és szuverénitása elvész. A lapok hangsúlyozzák, hogy Albánia szuverénitásának megteremtésében a jugoszláv békedelegációnak nagy része volt.

A Rómából érkező híreket Beográdban nagy idegességgel fogadják. A Vreme rámutat arra, hogy az Albánia belső ügyeibe való idegen beavatkozás az SHS királyság alapvető érdekeibe ütközik.

Megalakult

a Vajdasági Hitelezők Védőegylete
Novisadon lesz az egyesület központja

Novisadról jelentik: Vasárnap délelőtt tartotta Novisadon a Vajdasági Hitelezői Védőegyesület alakuló közgyűlését, amelyen több vajdasági város érdekelt kereskedői is részt vettek. A közgyűlésen a Subotica Kereskedők Egyesületét Damjanovics Milán titkár képviselte, azonkívül megjelent több subotica, sentai, pancsevői, verbászi és stari-becseji nagykereskedők is.

A közgyűlést Miroszavljevics Lázár, a novisadi Lloyd-elnöke nyitotta meg, majd Borota Braniszlav dr. a novisadi Lloyd jogtanácsosa ismertette az egyesület előkészítésének munkálatait. Eddig 205 vajdasági nagykereskedő lépett be az egyesületbe, a tagok száma azonban, mielőtt az egyesület megkezdte működését, nagy mértékben növekedni fog. Felolvasta ezután az alapszabályokat, amelyeket a közgyűlés jóváhagyott. Elhatározták, hogy a Vajdasági Hitelezői Védőegyesület központja Novisadon lesz, a többi városokban pedig a fennálló kereskedelmi egyesületekkel kapcsolatban megszervezik a védő egyesület fiókjait.

A közgyűlés ezután köszönetet szavazott dr. Borota Braniszlavnak az egyesület megalakítása körül kifejtett munkájáért, huszonöttagu igazgatóságot és háromtagu felügyelőbizottságot választottak. Az igazgatóság a közgyűlés után megválasztotta a vezetését. Elnöknek Miroszavljevics Lázárt (Novisad), al-elnököknek Löwy Mátyást (Novisad), Seidl Ödönt (Verbas és Fränkel Lajost (Subotica) választották meg.

Felavató ünnepség a zsidó-kórházban

Megnyílt a szülészeti osztály

A Dr. Singer Bernát Szeretetház Egyesület Kórházában vasárnap nyitották meg a szülészeti osztályt, ünnepélyes külsőségek között. A megnyitó ünnepélyre nagy számmal érkeztek vendégek az ország minden részéből.

Basser József egyházi énekével kezdődött a megnyitó ünnepély, majd Polák Lajos elnök üdvözölte a megjelenteket és ismertette a Dr. Singer Bernát Szeretetház Egyesület Kórházának történetét. Beszédében hálával emlékezett meg mindazokról, akik a nemes cél megvalósításában segítségére voltak.

Utána dr. Gerson József főrabbi mondott magas szárnyalású beszédet, buzdítva a megjelenteket az intézmény támogatására. Ezután Háhné Ernszt Róza, a novisadi zsidó nőegylet elnöke, Fleischer Sándorné a beogradi zsidó nőegylet titkárnője, dr. Kabos Mártonné a sombori nőegylet elnöknője, Kürschner Emil palánka, Farkas Mór novisadi kiküldötték és Schwimmer Béla egyesületi titkár mondta köszönetet az egyesület vezetőségének fáradtságos és eredményes munkájáért.

Végül a közönség megtekintette a kórház új osztályát, amely a legmodernebbül van berendezve. Az ünnepség alkalmából a következő adakozások történtek a kórházalap javára:

Menczel Mihály és neje 5000, özv. Kuncz Ignácné 5000, özv. Ruff Mórné 5000, Steinez Dezső 5000, a beogradi askenazi-hitközség 5000, Vally Gyuláné 1250, a virovitica zsidó hitközség 1250, a verseczi zsidó nőegylet 1000, Echslein Heinrich (Novisad) 1000, dr. Milkó Izidor 1000, özvegy Horovics Ignácné 1000, a sombori zsidó hitközség 1000,

a sombori szentegylet 1000, Szabados Miksa 1250, a sombori zsidó Nőegylet 5000, a novisadi Szentegylet 2000, Reményi Frigyes és neje 1250 dinár, összesen 38000 dinár. A perselyekben talált adományokkal együtt az adakozás 42100 dinárt tesz ki.

A kórházi ünnepségek után özvegy Hartmann Rafaelné a vidéki vendégek tiszteletére közel százhuszteritikes ebédet adott, amelyre hivatalosak voltak Malagurszki Albe polgármester és Tabakovics Miklós alpolgármester is. Az ebéden dr. Fenyves Ferenc, dr. Havas

Emil, dr. Gerzon József főrabbi és Tabakovics Miklós alpolgármester tartottak felköszöntőket, amelyekre a háziasszony nevében Hartmann József válaszolt.

Az ebédet megelőzően a subotica zsidó hitközség küldöttsége tisztelgett özvegy Hartmann Rafaelnénál és átnyújtotta neki a hitközségi dísztagságról szóló oklevelet. A küldöttség szónoka dr. Klein Adolf hitközségi elnök, lelkes beszédben méltatta Hartmanné érdemeit a jótékony és a hitközségi intézmények támogatása terén.

Szubotica és Budapest között június közepén megindul a közvetlen telefonforgalom

Megkezdtek a kelebiai telefonvonal helyreállítását

Novisadról jelentik: Vasárnaptól, június 1-étől kezdve, Novisad és Budapest között megindult a közvetlen telefonösszeköttetés. A telefonbeszélgetés díja 3 percnél három aranyirank, (60 dinár). Vasárnap és ünnepnapokon csak sürgős hívásra kapcsolnak és ilyenkor a díj háromszoros. Az első napon — vasárnap — a magas díjszabás miatt egy beszélgetés sem folyt le a vonalon és így a tulajdonképeni telefonforgalom csak hétfőn reggel fog megindulni.

A novisadi postaigazgatóságtól nyert információk szerint hétfőn

megkezdik a Subotica—Kelebia—Budapest közt épített telefonvonal helyreállítását, ami tíz napon belül befejeztetik és akkor Subotica és Budapest közt is megkezdődik a közvetlen telefonforgalom.

Ebbe a vonalba Sombort és Sentát is bekapcsolják.

Budapesten keresztül Magyarország többi városait csak a jugoszláv—magyar kereskedelmi konvenció megkötése után fogják a két ország közti telefonforgalomba bekapcsolni és ugyanekkor a többi vajdasági városokat is bekapcsolják a magyarországi telefonforgalomba.

Aradikális-párt készülődik a választásokra

Rendkívüli ülészek — a parlament feloszlására?

Beogradból jelentik: A vasárnap nap teljes politikai szélesöndben telt el. A képviselők legnagyobb része elutazott Beogradból és csak a pártok főbizottsági tagjai maradtak a fővárosban, mintegy készenlétben meglepetések esetére. Sokban hozzájárul a politikai eseménytelenséghez az a körülmény, hogy a király elutazott Beogradból s így a királyi audienciák hiányában az azokhoz fűződő szokásos kombinációk is elmaradnak.

A legnagyobb agilitást a radikális-párt mutatja, amely teljes erővel hozzáfogott pártszervezeti reorganizálásához. Vasárnap délelőtt a radikális-párt szűkebb főbizottsága tartott ülést, amelyen Pasics miniszterelnök is résztvett. A miniszterelnök a főbizottság nem képviselő tagjai számára részletes exszpozé mondott a politikai helyzetről, majd a főbizottság pártszervezeti kérdéseket tárgyalt, különös tekintettel a választási agitáció munkájára.

Az az élénk tevékenység, amelyet a radikális-párt kifejt, arra enged következtetni, hogy a párt a választások közeli kiürására számít és bizik benne, hogy Pasics erre megbízást fog kapni a királytól.

A radikális-párt főbizottságának egyik neves tagja erre vonatkozólag így nyilatkozott a Bácsmegyei Napló munkatársa előtt:

— A kormánynak az a szándéka, hogy nem várja be az elnapolás határidejét, október 20-át, hanem rendkívüli ülésre hívja össze a parlamentet csak azért, hogy feloszlassa és az új választásokat kiírja. Ennek előfeltétele természetesen az, hogy Pasics erre felhatalmazást kapjon a királytól.

A kormány vasárnap nem tartott minisztertanácsot. A miniszterek — mint a beogradi lapok jelentik — a nagy hőség ellen a főváros környékén kerestek üdülést. Krizmann ke-

reskedelmi miniszter pedig a Narodna Banka igazgatójának kíséretében Zagrebba utazott.

Összeül a parlament adminisztrációs bizottsága

A parlamenti bizottságok a házszabályok értelmében elnapolás esetén is összeülhetnek, ha ennek szükségé fölmerül. Az elnapolás óta az első bizottság, amelyet ülésre hívtak össze a parlamenti adminisztrációs bizottság. Ennek a bizottságnak a parlamenti számadásokat felülvizsgáló bizottsága június 11-én, a plénum pedig 12-én tart ülést. A bizottság összehívása hír szerint összefüggésben van a képviselői napidíjak kérdésével, amely a parlament tagjait pártkülönbség nélkül közelről érdekli.

Radies Genfben

Zagrebból jelentik: Radies István Bécsből Genfbe utazott állítólag egy nemzeti kisebbségi konferenciára. Radies Genf-ből visszatér Bécsbe. Radies-párti képviselők kijelentették, hogy a horvát köztársasági parasztpárt vezére mindaddig nem utazik sem Párisba, sem Londonba, míg a belpolitikai helyzet nem tisztázódik.

Az angol munkáspárt titkára Zagrebban

Zagrebból jelentik: Az angol munkáspárt titkára, Mitrani, Zagrebba érkezett. Célja a horvát parasztnemzetének célja a horvát parasztnemzetnek és az agrárreform hatásának tanulmányozása. A munkáspárt titkára két héttel fog Zagrebban maradni, majd Beogradba utazik a balkáni agrárviszonyok tanulmányozására végett.

Moravetz zeneműkereskedés

Timisoara (Temesvár, Románia)

Világvárosi névoju szelűzet. Bármilyen zeneműre van szüksége, kérje egy lapot, gyorsan pontosan és a legolcsóbban kapja tőlünk. Jegyzékek ingyen. 989

Fedák Sári

viSSzaküldte a kleptomániás gróf Degenfeldnek vagytonokat érő ékszerait

Közölte már a Bácsmegyei Napló, hogy a budapesti Degenfeld-család szanatóriumba záratta gróf Degenfeld Imrét, aki egy cigarettatárcát lopott el egy orvos-ismerősétől. A letört arisztokrata néhány évvel ezelőtt vette el feleségül Sugár Edithet, egy kis színésznőt, akivel ma is együtt él. Degenfeld közel jár az ötven esztendőhöz és már évek óta súlyos anyagi zavarokkal küzd. Fia-tal korában nagy világi volt és mindig a legdivatosabb színésznők udvarolt. Így Fedák Sáriak csapta a szelet sokáig és az akkor ifjú primadonnára rengeteg pénzt költött.

A letört arisztokrata és Fedák Sári szerelmi történetének érdekes epilógusa játszódott le a közelmúltban, olyan történet, amelyről a budapesti napilapok a művészeti presztízse miatt nem emlékeztek meg.

Degenfeld az utóbbi évek viszonytársaságos küzdelmeiben abból élt, hogy régi jó barátaitól és családjától ajándékokat fogadott el. Barátaikat pumpolta is, még pedig olyan formán, hogy ahol megjelent, inkább pénzt adott neki, csak hogy eltávozzon. Mikor már minden kereseti forrása kiapadt, Fedák Sárihoz fordult segélyért és hivatkozva a régi szerelemre és arra a nagy összegekre, amelyet a primadonnára költött, pénzt kért. Fedák, bár igen takarékos természetű, küldött is pénzt az egykori előkelő barátnak, aki azonban nem elégedett meg azzal, hogy aránylag nagyobb összeget vassalt ki a művésznőtől, hanem most már rendszeresen pumpolni kezdte. Fedák megunt a zaklatást és egy gavalléros gesztussal nagy eszelekedtetre határozta el magát. Ékszerdobozából kikereste azokat a vagytonokat érő ékszereket, amelyeket a gróf egykor neki küldött és egy sor irás nélkül visszaküldte az egész szett. Megjegyzendő, hogy Fedák Sári sohase viselt ékszert a magánéletben és így ezek az ékszerek is érintetlenül hevernek usz évek. Degenfeld csakhamar eljerdalta az ékszerek árát is és az ékszerdobozba az a lépés, amely a Schwarzer-szanatóriumba küldte.

Harangsze

a novisadi evangélikus templom új harangjai

Novisadról jelentik: Nagyon ünnepes körülmények között szentelték fel vasárnap délután Novisadon az ottani evangélikus egyház új harangjait, egy nagy és egy kisebb harangot.

Délután félkettőkor gyülekezett a több száz főnyi közönség a Jovanovics-féle harangöntőde előtt, ahonnan a virágokkal és szalagokkal feldíszített harangokat lovasbandériummal kísérték el a Safarikova-utcában levő evangélikus templomhoz. A templom előtt Fábry Bertalan novisadi lelkész szlovák és német nyelvű beszédet mondott, majd Starkeves veprováci főesperes szlovák nyelven, Derna budiszavai lelkész pedig német nyelven tartott beszédet. A hitközség elhangzása után a dalárdák éneke közben felszentelték a harangokat. Ezután szavalat volt, majd a harangokat felvontatták a toronyba. Az új harangok hangjai mellett a templomban Fábry lelkész istentiszteletet tartott, amelyen Starkeves főesperes és Derna lelkész tartottak újból mélygondolatu ünnepi beszédet.

SPORT

Uruguay 5:1-re megverte Franciaországot

A svédek 5:0-ra győztek az egyiptomiak fölött

Párisból jelentik: Az olimpiai footballtorna elődöntő mérkőzése vasárnap a favorit csapatok fölényes győzelmével végződött. Az Uruguay-i együttes Franciaország válogatottjaival került szembe a Colombes Stadionban, ahol közel harmincezer ember gyűlt össze, köztük a francia politika számos kitünősége. A svéd csapat Egyiptom egzotikus legénységével a Pershing Stadionban mérkőzött kevés számú közönség előtt.

Uruguay—Franciaország 5:1. A

francia csapat nem volt komoly ellenfele a délamerikaiaknak, akik ez alkalommal is nagyszerű játékot mutattak. A franciák egyetlen gólját a második félidő közepén esett büntetőrugásból.

Svédország—Egyiptom 5:0. A svéd team kitünő. Az egyiptomiak lelkes játékkal sem tudták megakadályozni a svéd gólokat.

A hétfői napon Hollandia—Irország és Olaszország—Svájc csapatai mérkőznek.

Bácska—B. S. K. 3:0 (2:0)

Bácska teljesen reális körülmények között — megérdemelten — győzött az FTC-t verő beogradi csapat fölött, amely három tartalékkal állt ki. A mérkőzés nagyrésztében a subotici csapat volt frontban, amely az utolsó hetekben olyan pompásan feljavult, hogy jelenleg a legjobb zagrebi csapatokkal szemben is megállná a helyét. A csapat a maga egészében különösen kitűnt gyorsaságával, nagy tempóval és kitűnő csatárjátékával. A beogradi legénység, bár szintén bírtékában van ezeknek a kvalitásoknak, ugyszólván meg sem tudta komolyan szorítani a Bácskát, amely mindenkit meglepett nagyszerű teljesítményével.

Az első percekben BSK támad, de Bácska lassan átveszi a vezetést. A beogradi halvesor csak nagynehezen tudja föltartani a gyors, lendületesen támadó subotici csatársort, amelyet Kovács dirigált okosan és nagy körültekintéssel. A 4-ik percben Polyakovicsnak van kedvező helyzete, de szerelik. A 6-ik percben Szabó BSK veszedelmesen kitör, lövését azonban Virág védi. A Bácska egyre veszélyesebben támad. A 9-ik percben a beogradi védelem hibáz, Kovács résen van és közelről helyezett gólt lő. (1:0). A BSK a gól után is védekezik. A 26-ik percben Polyakovics szép labdáját Marcikics behelyezi. (2:0). A BSK nagynehezen lábrakap és több veszélyes támadást vezet. A 30-ik percben a kitűnő balszélsőt Vukov csak kornerre tudja szerelni. A 33-ik percben Rudicsnak van kedvező helyzete, de hibáz.

A második félidőben a Bácska-fölény állandósul. A halvesor könnyen tartja a beogradi csatársort, úgy hogy van elég ereje a támadások előkészítésére. Kovács a centerben nagyszerűen dolgozik: csupa agilitás. A 7-ik percben Polyakovics indít meg egy szépen kifejlődő akciót, a 8-ik percben pedig Slezák van játékban. A belső csatárok ezuttal a kapu előtt nem igen fukarkodnak a lövéssel. Duskó kapus egymásután három veszélyes labdát fog nagy bravúrral. A 20-ik percben Kovács kapufát lő. A 30-ik percben megszületik a harmadik gól: Marcikics Kovács passzával kiugrik és védhetetlenül lövi a labdát a hálóba (3:0). Az iram fokozódik. A Bácska csatársor nem elégszik meg az eredménnyel, újból támadásba fog. A 34-ik percben Rudics, majd Marcikics lő mellé tiszta helyzetből. Az utolsó tíz perc a beogradiaké, akik a 36-ik percben szép kombináció után Szabóra játszanak, aki hirtelen kitör, elhuz Vukov mellett, de közelről löti hatalmas labdáját Virág szerencsésen fogja. A 40-ik percben a gyors balszélsőjük kerül jó helyzetbe, de fordulásból fölé lő. A 41-ik percben Vukov faultja miatt tizenegyest ítél a bíró. A büntetőt Szabó nagy erővel a kapufának rugja.

A Bácskában főkép a csatársor produkált kitűnő játékot. Egyénileg Kovács volt a legjobb, aki elérte régi nagy formáját. A tartalékos halvesor megfelelt. Szárevesics egyre fejlődik. A közvetlen

védelem szintén jól oldotta meg feladatát. A BSK, amely egyébként jó játékerőt képvisel, nem váltotta be a hozzá-fűzött reményeket. Halfjai közül Elbogen lassu volt, rosszul helyezkedett és csak ritkán szerelte le valamelyik Bácska csatárt. Szabó nagy formában van. Lövéseivel nem volt szerencséje. A csapat legrosszabb része a csatársor jobboldala volt, amely ritkán jutott szóhoz. A balszélső nagytehetségű, veszélyes játékos, aki idővel nagyklasszisu csatárrá fejlődhetik. Duskó kapus brillirozott.

Krausz bíró több hibát csinált.

Sombori Amateur-Sport komb.—Ostmark 4:0 (0:0)

A kombinált így állt föl: Nikola—Schmidt, Rack—Spitzer, Sulyok, Weisz—Kragujevics, Háj, Csillag, Káics, Deák.

A sombori csapat kezd nap ellen és rögtön támad — eredménytelenül. A bécsiek kényelmesen játszanak abban a bizszenben, hogy győnge ellenféllel van dolguk. A 10-ik percben erős Ostmark akciót a védelem szerel. A kombinált csapat elfogódott, támadásaiban sincs elég lendület és önbizalom. A 21-ik percben Káics lövését a kapus védi. A 28-ik percben Schmidt hibájából az Ostmark kedvező gólhelyzethez jut, Weisz azonban elhárítja a veszélyt. A sombori támadások offseiden akadnak meg, mert a bécsiek egy hátvédrendszerrel operálnak. A 35—36-ik percekben két Ostmark-korner eredménytelen. A 39-ik percben Káics tiszta helyzetből mellé lő, majd két percre rá Csillag labdája kerüli el a kaput.

A második félidőben az Ostmark belefekszik a játékba, de a somboriak átveszik a tempót, sőt a lassan-támadó-szerepet is. A 4-ik percben Káics lövését a bécsi kapus védi. A sombori csatársornak szebbnél-szebb akciói vannak. A bécsiek fáradtak, visszaesnek. A 15-ik percben az Ostmark kapufát lő. A 24-ik percben Csillag elhuz a hátvéd mellett és védhetetlen lövéssel megszerzi az első gólt. Állandó sombori fölény: az Ostmark megadja magát sorsának. A 29-ik percben Deák szép labdáját Háj elhibázza. A következő percben Káics lő, de kapu mellé. A 34-ik percben Kragujevics lefut, beadását Háj belövi (2:0). A gól után Ostmark támadás, amely két eredménytelen korner hoz. A 40-ik percben Káics harminc méterről a kifutott kapus mellett gólbá helyezi a labdát (3:0). Az utolsó percben Káics négyre szaporítja a gólok számát.

A bécsi csapat csak az első félidőben mutatott valamit. — másodikban teljesen letört. A legjobb emberük Biber centerhalf volt, aki azonban egymaga nem tudta megmenteni a bécsi hálót. A csatársor szépen kombinált, de az akciók befejezésére már nem volt ereje. A sombori együttesben minden ember tudásának legjavát nyújtotta. Nagyszerűen funkcionált a halvesor, különösen Weisz, aki úgy támadásban, mint a védelemben kifogástalan volt. A csatársorban egyénileg Káicsot lehet kiemelni, aki jó kvalitását csillogtatta. A közvetlen védelem kevés hibát csinált. A mérkőzést Mátics bíró kifogástalanul vezette.

Sand—Concordia 3:0 (2:0). Bajnoki. Bíró: Horvátzki Péter. Unalmas, nivótlan játék. A jobb csapat a Sand volt, amely, ha csatársora kissé átgondoltabban játszik, legalább hat góllal nyerhette volna a mérkőzést. Az első félidőben inkább mezőnyjáték, némi Sand-fölényel. Az első gólt Ördög lötte a 26-ik percben. Rövid, változatos játék után Haraszti védhetetlen lövéssel megszerezte a második gólt. A szünet után a Concordia is többször felnyomult, de a Krausz—Kovács hátvédpár biztosan védte a Sand-kaput. A piros-fekete csatársor a halvesortól kapott labdákkal vérszegény akciókat kezdett, amelyek még a tizenhatos előtt megakadtak. A 28-ik percben végre Haraszti egy jobbszélről beadott labdát védhetetlenül a rendeltetési helyére juttatott és ezzel beállította az eredményt. A Sandban a két hátvéd és Haraszti vált ki. A Concordiában a védelem volt a jobb.

Sloga—Santai AC 1:1 (0:0) Bíró Kocs-már. A Sloga gyenge szereplése majdnem győzelemhez juttatta a lelkesen játszó sentai csapatot.

Subotici Amateur—Adai SC 11:0 (3:0) II. osztályu bajnoki.

Subotici Sport—Starakanizsai AC 3:0 (2:0) Bajnoki. Bíró Szegedinác. A subotici csapat fölényesen nyerte meg a mérkőzést. Az első gólt a 14 percben a kanizsai kapus ügytelensége folytán szerezte meg a Sport, a második gólt pedig Szagmeiszter fejésével érték el. A harmadik gól a második félidő 5-ik percében esett. A kanizsai csapatban a hátvédpár volt jó, míg a Sportból a halvesor tűnt ki.

Zsombolya:

Zsombolyai SE—Aradi TE 2:0 (1:0)

Zsombolyai SE—Aradi MTE 3:2 (1:0)

Beograd:

Beograd—Zagreb 10:4 Városközi hazenamérkőzés. A beogradiak szép, ötletes játékkal, fölényesen győznek.

Split:

Radenspiele (Manheim) — HaggiBOR (Split) 1:0.

Novisad:

NAK—NTK 1:0 (0:0). Bajnoki. Bíró: Simonyi. A NTK több tartalékkal vette fel a küzdelmet. Az első félidőben a NAK, másodikban a NTK volt a többet támadó. A győztes gól a 35-ik percben ugy esett, hogy egy győnge lövés Miskolci lábáról a hálóba perült. A mezőny legjobb embere Miskolci volt, aki kitűnően játszott. A bajnokság állása: 1. OSKW, 2. J. Makkabi, 3. NAK, 4. NTK.

— Vasas veresége Zagrebben. A budapesti Vasas szombatán és vasárnap Zagrebben vendégzerepelt. Az első nap a Gradjanskival játszott, amelytől erős küzdelem után 2:1-re kikapott. Vasárnap a Concordia volt az ellenfele, amely szintén legyőzte 4:1 (2:0) arányban a magyar csapatot.

FTC atlétikai versenye. Budapestről jelentik: Az FTC országos atlétikai versenye a következő eredményekkel végződött: Magasugrás: 1. Gáspár MAC 180 cm. 2. Stefán MAC 176 cm. Sulydobás: 1. Bedő 18.69 m. 2. Fodrath FTC 31.44 cm. 110 gát: 1. Püspöki MAC 16.2 mp. 2. Muskát MTK. Diszkoszvetés: 1. Toldy FTC 41.95 m. 2. Somfai. Gerelyvetés: 1. Csejthey Beac 55.12 m. 2. Gyurkó. 2000 m. síkfutás: 1. Grosz MTK 2 p. 55 mp. 2. Sloboda MTE. 3000 m. gyaloglás: 1. Fekete ESC 13 p. 30.4 mp. (országos rekord). 2. Szablyás FTC Olimpiai staféta: 1. Mac 3 p. 43.2

Vívóverseny Beeskerekén. A beeskereki vívó- és tennisklub szombatán jól sikerült vívóversenyt rendezett a Kaszinó nagytermében. Egyéni kardverseny: 1. Stabler (Sombor), 2. Jermovics (Beeskerek), 3. Popovics (Sombor), 4. Krsztics (Beeskerek), 5. Csavosi (Sombor). Törvívás: 1. Freund (Beeskerek), 2. Stabler (Sombor), 3. Apfelbaum (Vercse). A versenyeket vívóakadémia követte. A versenyzsűri elnöki tisztét teljes megaláulósra Várkonyi József töltötte be.

A BEAC uszóversenyén három rekordot állítottak föl. Budapestről jelentik: BEAC által rendezett országos versenyen három új magyar rekordot állítottak föl. Részletes eredmények: 100 m. gyors: 1. Turnovszky MAC 1 p. 03.2 (országos rekord). 100 m. hát: 1. Bartha NSC 1 p. 15.2 (országos rekord). Bartha nagyszerű formában van. 300 m. mell: 1. Jung BEAC 4 p. 49 mp. (országos rekord).

NYILT-TÉR

A Sombori Zsidó Ifjusági Egyesület fájdalomtól sújtva jelenti, hogy szeretett elnöke

Dr. Friedmann Ferenc

folyó évi május hó 31-én délután 2/4 6 órakor hosszas szenvedés után jobblétre szenderült. Mintaképünk marad, mint szerény igaz barát és emléket kegyelettel megfogjuk őrizni. Földi maradványait hétfőn délután 3 órakor kísérik utolsó útjára az Apatini-ut 12. szám alatt levő gyászszobából.

Sombor, 1924. május 31.

A Sombori Zsidó Ifjusági Egyesület

Fonott FAREDÖNYÖKET és esszlingi REDÖNYÖKET prompt és szolid kivitelben szállít BENCZE ANTAL ÉS FIA redőnygyára VEL-BEČKEREK (Bánát) Ugynökök keresztetnek

JUGOSLAVIJA

ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÁSI TÁRSASÁG

ELI

BACSMEGYEI

NO 36

Petra

SOMBOR

SUBOTIC

Kr. Aleksan

Telefon 3.

divatkülönlegességek

Georgette charmonse

Satin marokain

Brosh marokain

Mintás marokain

Mosó marokain

Hímzett sálak

és még számtalan eddig nem ismert új minőség óriási választékban raktáron

Székely és Vujkovic divatruházában